——乙巳春节特别报道

2025年1月23日 星期四

官方微博:新浪@三秦都市报 www.sand

首席编辑:马智峰 美编:赵明月 组版:张微霞 校检:魏力 席波

致敬劳动者 温暖回家路

平安返乡爱心专列启程

本报讯(记者 张毅伟)春节临近,大量人员陆续返乡。1月22日,满载温情与希望的"致敬劳动者温暖回家路"平安返乡爱心专列从西安北站缓缓启动,将数百名辛勤耕耘在这座城市的劳动者安全温馨地送往远方的家乡。

致敬劳动者 温暖回家路

昨日上午,在候车大厅,西安 市总工会还贴心地为即将乘车返 乡的广大务工人员准备了新春大 礼包,并组织"万福迎春 致敬劳动 者"义写春联和非遗剪纸公益活 动,邀请书法家和剪纸艺术家们 在现场为大家送上春联、福字和 窗花。

前几天还在工地忙碌的徐先 红是四川巴中人,22日一早就带 着为家人精心挑选的陕西特产来 到西安北站候车,准备乘坐爱心 专列返乡。"我自己本来带了陕西 苹果、核桃啥的,没想到工会还给 我们准备了大礼包,里面有吉祥 玩偶、春联、糖、零食、罐头、围巾、 书包等,给老人给孩子的礼物都 有,太贴心了。"



旅客踏上返乡旅程。 贾智炜 摄

城市照明、工厂运转、家庭用 电都离不开电力保障,在西安从 事电力建设相关工作的毛军锋常 年在外忙碌,提到过年回家,他 说:"孩子每次打电话都说想我, 问我啥时候回家,所以回家团聚 对我来说比什么都重要。对于许 多在外打拼的劳动者来说,乘坐 专列回家过年非常有意义。"

温情满列车 欢乐团圆年

市民张利两年前因工作原因

定居西安,前段时间她通过学校宣传和朋友推荐参与平安返乡爱心专列活动。在旅途中,她手中提的大包小包都是给家人带的陕西特产。"我给家人都买了礼物,希望他们品尝到西安的特色,而且我在这工作两年,也更深地感受到了西安这座城市的魅力,明年我打算接家人来西安。"

10时01分,由西安北开往成都东的平安返乡爱心专列正式出发,来自各行各业的劳动者在车

厢中欢聚一堂,车厢内充满年味的布置将喜庆的氛围感拉满。随着列车前行,熊猫操、笛子独奏、歌曲表演等多个节目为劳动者送上了一场视听盛宴,欢快的节奏触动着在场每一位劳动者的心弦。大家纷纷拿出手机,记录下旅途中温馨的时刻。

携手奋斗者 共建幸福城

本次"致敬劳动者温暖回家路"平安返乡爱心专列活动由中国铁路西安局集团有限公司与西安市总工会、西安市交通运输局等联合举办,该活动自2019年开展以来已惠及万余名劳动者。

爱心专列的开通,不仅为务 工人员提供了便捷安全的返乡通 道,更成为展现西安城市发展成 就与人文关怀的重要窗口。"西安 北站优化爱心专列进站乘车出行 流线,为务工人员开设进站专口, 安排专人进行引导。同时,服务 台还为务工人员提供尼龙绳、胶 带、手提袋等便民小物件,方便务 工人员出行使用。"西安北站客运 车间党总支副书记李子宇介 绍说。

慢火车上幸福"村"晚开演啦

本报讯(记者 张毅伟)1月21日9时许,被山区老百姓称为"秦岭最美小慢车"的6064次列车从宁强县燕子砭站缓缓驶出。车窗外,山间美景徐徐铺开。贴着窗花、福字,挂着辣椒、苞谷的车厢内,多才多艺的铁路职工齐上阵,欢快的歌舞应接不暇,这是6064次列车第8年开展"慢火车上的幸福年"活动,这场充满浓浓年味与乡土气息的"春节联欢晚会"已成为山区旅客每年必看的节日

由陕西宝鸡开往四川广元的6063/4次列车,是西安局集团公司所属的7趟公益性慢火车之一,全程350公里的路程,沿途33个车站,站站必停,跨越陕、甘、川三省,一条钢铁蜀道串起沿线,至今已运行67年。

近年来,慢火车通过三次升级"换装",已完成惠农车厢、通学车厢、职工通勤车厢的改造。改造后的慢火车车厢内增设老乡背篓置物架、家禽专属放置区,方便乘车老乡使用。同时设立了农产品信息公示栏,每日登记蔬菜瓜果、各类山货售卖价格,拓宽老乡致富渠道。慢火车托起山区老百姓"稳稳的幸福",成为服务秦岭山区老百姓的"幸福车",让老乡笑容多起来、心里暖起来。



